

Консультация для родителей «Дети и телевизор»

Телевизор не такой уж страшный монстр, как представляется некоторым родителям. Польза от качественных познавательных и развлекательных программ неоспорима, вопрос именно в умеренности. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы телевизор заменил ребёнку живое общение и стал единственной доступной ему забавой. Однако зачастую родители жалуются, что их детей не оторвать от телевизора, тогда как для них самих он является естественным шумовым фоном. Если вы сами слишком много смотрите телевизор, будет очень сложно объяснить вашим детям, почему этого делать не стоит.

Если Вы считаете, что без **телевизора** вашему ребенку не обойтись, соблюдайте следующие правила:

- Смотреть можно только передачи, предназначенные для маленьких детей, лучше всего отечественные мультифильмы с четкой, ясной картинкой, мелодичной музыкой, добрыми, нестрашными героями и понятным, доступным малышу содержанием. Например, если ребёнок жаждает, то предложите мультифильм «*Два жадных медвежонка*», если обманывает – «*Замок лгунов*», если хвастается – «*Лягушка путешественница*», если неряха – «*Мойдодыр*».

- Откажитесь от привычки сажать ребенка у **телевизора**, как на электронную няньку, даже если вы очень заняты. Вместо этого подыщите ему какое-нибудь дело — пусть учится рисовать или музыке, развивайте интерес к книге. Чтение вместе с близкими взрослыми ещё и способ психологической защиты: книга приходит к детям через мамин или папин голос, а это всегда любовь и доброта, тепло и защита.

- Не ставьте **телевизор в детскую**, если только не хотите окончательно потерять контроль над тем, какие передачи и в какое время смотрит ребенок.

Многочисленные свидетельства врачей, психологов, педагогов подтверждают, что такое времяпровождение не приносит ничего, кроме вреда. Длительный просмотр **телепередач** в этом возрасте приводит к переутомлению зрения, частое мелькание кадров, особенно в клипах, сопровождаемых громкой музыкой, нередко провоцирует нарушение деятельности нервной системы, вплоть до судорог.

- Не оставляйте **телевизор** включенным для создания шумового фона. Если ребенок хочет услышать что-нибудь, пока рисует или занимается, включите радио.

- Ребёнок должен учиться познавать мир, и никакие страхи не должны мешать ему в этом. Конечно, **телевизор**-это источник информации, и совсем пренебрегать им не следует, однако нельзя забывать и о том, что **телевидение** – не средство для полноценного развития ребёнка.

- Расстояние при просмотре **телевизора** должно быть не менее двух метров.

- Ребёнку дошкольного возраста желательно смотреть **телевизор** в день всего два часа.

- Запрещайте малышу смотреть взрослые фильмы, а особенно ужастики, так как это очень плохо влияет на психику ребёнка.

- Запрещайте принимать пищу ребёнку перед **телевизором**, это плохо влияет на усвоение пищи.

- Не разрешайте без конца переключать программы пультом.

- Включайте **телевизор дома только тогда**, когда вы хотите посмотреть свою любимую **телепередачу**.

- Детям дошкольного возраста педагоги рекомендуют обучающие программы и фильмы, которые их не измучают морально (*спокойные познавательные передачи, например*). Помните, вы должны сопровождать ребенка при его первом просмотре **телевизора или фильма**, чтобы он мог рассказать о своих впечатлениях, расспросить вас о том, что происходит на экране. Находясь рядом, вы помогаете ему переработать полученную информацию.

Телевидение для дошкольников :

- развивающие (вроде «Уроки тетушки Совы», «Фиксики»)

- короткие видео (*летающие самолеты, мчащиеся поезда, пароходы, танцы*)

- короткие добрые мультики (о дружбе, взаимопомощи, поддержке и о простых жизненных ситуациях).

Как выбрать для ребенка подходящие программы и мультфильмы?

На этот вопрос довольно сложно ответить кратко. Во-первых, вы должны ориентироваться на собственные ощущения при выборе программы(*мультифильма*).

Для этого ответьте себе на вопросы:

-чему научит эта программа или этот мультфильм ребенка?

- есть ли в ней элементы агрессии, зла, явного злорадства и других неприемлемых качеств? Кто выступает **носителем этих качеств**? Если этими качествами обладает главный герой (на которого дети зачастую хотят быть похожими, то не стоит просматривать такие мультфильмы (*передачи*)). Если этими качествами обладает отрицательный персонаж и с этими качествами главный герой не сопоставлен, а более того, он с ними борется, то можете посмотреть вместе с ребенком такой мультфильм (*передачу*).

Не стоит чересчур копаться в психологии автора мультфильма и искать самый потаенный смысл. Будет достаточно провести краткий анализ мультифильма: его идея, суть, цель, средства и методы достижения цели, итог. Если вас все устраивает, пусть Ваш ребенок смотрит такой мультфильм.

Помните, это ваши дети и старайтесь воспитывать их большей частью сами; не отдавайте их на «*попечение*» детскому **телевидению**. И если ребенок уже смотрит **телевизор**, позаботьтесь о правильном выборе детских

передач и мультфильмов, ведь если вы этого не сделаете, то вред **телевидения** для развития ребенка будет необратим.